

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Núm 23.010 - Jueves 1.º de Septiembre de 1949 - Palma de Mallorca

Por todo el mundo...

DNIS de la PALOMA

en alas de la fama desde 1851

CONCESIONARIOS

Industrias Agrícolas de Mallorca S.A.

Checoslovaquia ha cerrado sus fronteras con Austria

VIENA, 31. -- EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES AUSTRIACO HAN MANIFESTADO ESTA NOCHE QUE CHECOSLOVAQUIA HA CERRADO SUS FRONTERAS CON AUSTRIA, EN EL DIA DE HOY, SIN QUE HAYA MEDIADO NINGUNA EXPLICACION PREVIA, SEGUN INFORMA LA AGENCIA UNITED PRESS.

SE AGREGA QUE EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES "SE MUESTRA PREOCUPADO" ANTE EL CONOCIMIENTO DE QUE LOS SOVIETICOS REALIZAN MANIOBRAS CERCA DE LA FRONTERA YUGOSLAVA. Efe.

Giuliano pide que se celebre un referéndum

"SI EL PUEBLO ME RECHAZA DICE YO MISMO ME ENTREGARE"

Palermo (Sicilia).--Salvatore Giuliano, el "Rey de los Bandidos" de Sicilia, ha lanzado un nuevo ultimatum al gobierno italiano, para que éste desista de sus propósitos de una ofensiva contra él.

"La batalla que se puede producir --afirma Giuliano-- desembocará en una nueva guerra, que no terminará hasta que sea extirpada la miseria que está a punto de dominar a Sicilia y toda Italia y cubrir de oprobio a los italianos".

Este ultimatum figura en una proclama que el bandido dirige a todo el pueblo de Italia y ya su gobierno.

Recuerda también que en otras ocasiones dirigió llamamientos para evitar la lucha fratricida e insiste en que lucha por la causa de Sicilia contra los enemigos de la misma. Pide libertad y la constitución de un gobierno para la Isla.

"Que se celebre un referéndum --añade-- y si el pueblo siciliano me rechaza, yo mismo me entregaré. ¡La victoria o la muerte!" --Efe.

Un partido de fútbol entre sacerdotes, seminaristas y teólogos

EL CLERO DANES VENCIO AL SUECO POR 3 A 1

KARRHUES (DINAMARCA), 31. -- UN ORIGINALISIMO PARTIDO DE FUTBOL SE HA JUGADO EN ESTA CIUDAD.

LOS JUGADORES ERAN SACERDOTES SEMINARISTAS, ESTUDIANTES RE TEOLOGIA Y VICARIOS.

TODOS HAN DEMOSTRADO UNA BUENA PREPARACION FISICA Y UN JUEGO CORRECTISIMO.

AL FINAL, LA SELECCION DEL CLERO DE DINAMARCA HA VENCIDO A LOS SACERDOTES SUECOS POR 3 A 1.

EN LA ACTUALIDAD SE ESTUDIA LA POSIBILIDAD DE MONTAR UN TORNEO INTERNACIONAL ENTRE SACERDOTES DE DINAMARCA, SUECIA, NORUEGA Y FINLANDIA. --ALFIL.

Greta se encarga de Florencia 70 pares de zapatos



Greta Garbo

Florencia, 31. -- Greta Garbo ha salido en coche hacia Roma.

Durante su estancia en esta la actriz sueca, cuyo pie no es precisamente pequeño, se ha encargado setenta pares de zapatos en un famoso zapatero de esta. --Efe.

El Polo magnético se desliza a 16 kilómetros al año

Ottawa, 31. -- Después de un largo viaje aéreo de observación sobre el Artico, un grupo de hombres de ciencia canadienses, expresa la conclusión de que el Polo magnético se desliza al año unos diez y seis kilómetros. --Efe.

El rey Abdullah de Jordania será recibido en el puerto de La Coruña por el Generalísimo Franco

Se dió a conocer el avance del programa preparado en honor del huésped

San Sebastián, 31. -- Se ha hecho público un avance del programa de la estancia en España del Abdullah Ibn Hussein, Rey Hachemita del Jordán.

El Monarca llegará por mar a La Coruña el día 3 de septiembre. Esperarán al Rey el Jefe del Estado español con el Ministro de Asuntos Exteriores y la comisión oficial.

Aj día siguiente Su Majestad se trasladará al Pazo de Meirás para conferenciar con el Jefe del Estado español, con quien almorzará.

El día 7 Su Excelencia el Generalísimo Franco, acompañará al Rey Abdullah, en un barco de guerra, a la visita a la base naval de El Ferrol del Caudillo.

El día 8 el Soberano visitará la Escuela Naval de Marín. El Rey Abdullah dará por terminada su estancia en Galicia el día 9, fecha en que saldrá en avión, acompañado por el Ministro de Asuntos Exteriores de España.

El día 9, poco despues del mediodía, llegará al aeródromo de Barajas. Fuerzas del ejército cubrirán la carrera hasta la resi-

(Pasa a la 8.ª)

La criminalidad en Alemania

Berlín. -- Los alemanes son mejores después de la guerra, según informa la D. P. D.

El porcentaje de criminalidad ha bajado mucho y debe considerarse casi ínfimo si se le compara con el de los Estados Unidos. El vicepresidente de la Asociación de jefes de Policía americanos ha declarado en Nuremberg que la cifra de asesinatos en su país era treinta veces superior a la de Alemania. Este hecho se considera muy notable, si se tiene en cuenta la actual situación de la economía alemana.

Las grandes construcciones navales



EN LOS ASTILLEROS DE GLYDESIDE, BRETAÑA, HA SIDO BOTADO AL AGUA EL TRASATLANTICO "RANGITANE" DE 19 MIL TONELADAS. ES EL MAS GRANDE DE LOS BARCOS CONSTRUIDOS ESTE AÑO EN INGLATERRA. LA CEREMONIA DE LA BOTACION FUE PRESIDIDA POR S. A. REAL LA PRINCESA DE GLOUCESTER. EL NUEVO BUQUE SE DESTINA A LAS LINEAS DE PASAJEROS DEL ATLANTICO NORTE

Se autoriza un recargo en las tarifas de venta de agua

Madrid, 31. -- El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una disposición que dice lo siguiente:

Industria y Comercio: Orden autorizando la aplicación de un recargo provisional en las tarifas de venta de agua.

La cuantía será del ocho por ciento del precio base y en vigor, que aplique cada Empresa, en cualquiera de sus modalidades de tanto alzado por contador usos domésticos e industriales con independencia de los impuestos y recargos que tal suministro tuviera autorizados.

Empezará a aplicarse a los consumos del mes de agosto en curso. --Cifra.

Las fuerzas del Gobierno Boliviano ocupan Cochabamba y los rebeldes se han apoderado de Sucre

LA PAZ, 31. -- EL GOBIERNO ANUNCIA QUE LAS TROPAS LEALES HAN OCUPADO LA CIUDAD DE COCHAMBA. CUARTEL GENERAL DE LA REVOLUCION. ANTERIORMENTE HABIA ANUNCIADO EL EJERCITO QUE LA CIUDAD ESTABA TOTALMENTE SITIADA Y UNA ALTA PERSONALIDAD MILITAR HABIA PREDICHO LA CAIDA DE COCHABAMMA EN MANOS DE LOS LEALES DE UN MOMENTO A OTRO. --Efe.

LA PAZ, 31. -- SE CONFIRMA LA CAIDA DE SUCRE EN PODER DE LOS REBELDES. DESDE SUCRE SE HA COMUNICADO QUE LA CIUDAD HA SIDO OCUPADA SIN RESISTENCIA ALGUNA. SIMULTANEAMENTE EL ALTO MANDO MILITAR INFORMA QUE LAS FUERZAS DEL GOBIERNO QUE ESTA MAÑANA CONQUISTARON COCHABAMBA, MARCHAN AHORA HACIA SUCRE Y SANTA CRUZ. --Efe.

(Más información de los sucesos de Bolivia en las páginas interiores).

La presunta devaluación de la libra provoca el pánico en Europa

London. -- Los rumores de que Gran Bretaña va a desvalorizar su moneda, están provocando el caos financiero en los estados de la Europa Occidental, según afirman funcionarios británicos.

Estos añaden que los hombres de negocios temen efectuar compras por miedo a que el valor de la libra, que se cotiza a unos cuatro dólares por teamericanos, cambie súbitamente.

En fuentes generalmente bien informadas se dice que los negociadores británicos en Washington solicitarán una declaración autorizada de los Estados Unidos sobre el asunto, que ayude a restablecer la estabilidad de la moneda inglesa. -- Efe.

Figuras de actualidad



LIN-PI-AO

Aunque parezca jocoso, tal es el nombre de uno de los cabezas más notables de las fuerzas comunistas chinas, que ostenta el grado de general en el ejército de Mao-Tse-Tung. Del extremo de indisciplina y relajamiento de estas tropas, es buen exponente el llamamiento que Lin-Pi-Ao ha tenido que dirigir a sus soldados, amenazándoles con severas sanciones caso de continuar la degeneración y el abandono de los frentes de combate por la "molicia" de la retaguardia. Hay una tendencia general al botín y al saqueo que ha llegado a preocupar a los jefes rojos que ven en sus tropas visibles muestras de cansancio bélico. (Scip).

La Almudaina

Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

PIROPOS LITERARIOS

"El de Tanda" cree contar con media docena de asiduos lectores. No más de media docena. Nadie, que no lo haya sentido, puede imaginarse la emoción que supone el que le sigan a uno durante tres años. Imagino que ha de ser una sensación parecida a la que experimentará la chica más o menos guapa a quien un "pollo" le hace objeto de sus persecuciones. Uno siente el ruido de los pasos que se acercan, se separan, vuelven a acercarse...

Estos dos o tres seguidores de "El de Tanda", incluso llegan a él y timidamente le dicen sus piropos: "Lo de ayer no me gusta", "Te van a pegar", "¿No sabes lo que has de contarnos?", "Valdría más que callaras". A veces el piropo es más piropo, un piropo redondo, un piropo sin comentarios: "¡Burro!"

"El de Tanda", con todo ello, se queda muy contento, pasea muy orgulloso y sigue con fuerzas para seguir escribiendo otro año.

Porque eso de que uno de los seguidores asiduos de "El de Tanda" le haga una sugerencia acontece cada año, por la Virgen de Septiembre, por "Tots Sants" o por Pascua, en día señalado o en día liso, pero siempre con esos claros tremendos con que llegan para el oficinista las fiestas: ¡Muy de tarde, en tarde!

Por eso "El de Tanda" que bajo anónimo o con su nombre y apellido lleva publicados centenares de artículos y hasta su media docena de libros, no puede menos de carcajearse al ver como presumen de recibir cientos de cartas, notas, volantes y ternezas al oído, ciertos y determinados señores que escriben en los periódicos... cinco veces al año!

EL DE TANDA

INTERESAMOS SOCIOS

capitalistas y socios industriales, para montar explotaciones avícolas de mil o mas ponedoras.

Admitimos la dirección técnica de 15 explotaciones industriales de avicultura, huevos de consumo.

Informes: "Escuela de Avicultura" Costa y Llobera, 20, Palma o Carretera Pont d'Inca (cerca paso a nivel del tren) Rafael.

Lea LA ALMUDAINA

De Sociedad

En la Santa Iglesia Catedral se celebró ayer por la mañana la boda de la gentil señorita Paqui Escudero Alomar con el propietario de la Casa Gilet don Jaime Gilet Ramés; siendo bendecida la unión por el Ecónomo de la Parroquia de la Asunción P. José Salas, Teatino.

Apadrinaron el enlace, por parte de la novia sus padres don José y doña Teresa, y por la del contrayente su madre doña Francisca y su primo don Francisco Tous.

El acta matrimonial fué suscitada en calidad de testigos de la contrayente por don José Roselló Oliver, médico, don José Barbrá Salvá y don Francisco y don Jaime Monjo Escudero, y del novio, don Pedro Caminals Roura, comerciante, don Miguel Deyá Palerm, Director del Grupo Escolar de Son Espanyollet, don Isidro Cañellas Verger y don Pedro Balte Cruellas.

Deseamos a la novel pareja interminables felicidades.

Ayer por la mañana, y bendecida por el Rdo. don Juan Biscilach, que pronunció una sentida plática, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Agueda Prats Massanet con el empleado de la Casa Alzamora S. A. don Antonio Cifre Riera.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia el funcionario de La Fertilizadora don Damián Galmés Oliver y por la del novio el apoderado de la Casa Alzamora don Antonio Suau Roca.

Suscribieron el acta como testigos, por parte de la contrayente su hermano don Juan y el Agente Comercial don Matías Morales; y por la del novio don Sebastián Riera Colom, don Antonio Cifre Colom y don José García Vingut, Agente Comercial.

Después de la boda, los invitados se reunieron, presididos por la nueva pareja, en Virginia-Club, donde fueron obsequiados.

Deseamos a los recién casados, que salieron en viaje de novios para la península, interminable luna de miel.

En el caserío de Génova, donde se halla delicadamente enfermo, ha sido visitado el Jefe superior de Telégrafos jubilado don Antonio Alcover Maspons.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

La esposa de don Luis Miró de Mesa, Delegado Administrativo de Enseñanza Primaria de Baleares, ha dado a luz con toda felicidad a un niño, el octavo de sus hijos, al que se le impondrá el nombre de Román.

Se encuentra convaleciente de la delicada intervención quirúrgica que le fué practicada con todo éxito, el industrial de Manacor don Isidro Abellán.

Lo celebramos deseándole total restablecimiento.

Han marchado a Menorca doña Margarita de Sintas Moll, esposa del Doctor Valdés y su hija Margarita.

A bordo de la motonave "Ciudad de Palma" embarcó anoche para Barcelona, de paso para Bur-

gos nuestro distinguido amigo el Comisario de Policía segundo jefe de esta Plantilla don Miguel Calvo García.

Leve buen viaje.

De regreso de su viaje a Irún llegó ayer a esta Ciudad nuestro buen amigo el Comisario del Cuerpo General de Policía afecto a esta plantilla don Máximo Palenciano.

Sea bienvenido.

Embarcaron anoche para Barcelona don Antonio Castell, doña María Morell, don Pedro Puig Ruiz, don José Zaforteza y don Francisco Fuster.

También salió para la ciudad condal nuestro distinguido amigo don Juan March Ordinas.

Salieron para Mahón el Co-Director Artístico de la Compañía de teatro regional del Principal don Juan Estelrich, acompañado de su esposa doña Cristina Valls e hijos Sebastián y Juana, y el actor de la propia Compañía don Bernardo Morey.

Llegaron de Barcelona don Enrique Linares, don Francisco Rosillo y don Juan Campoy.

En el avión correo de Barcelona llegaron de aquella ciudad don Germán Portilla y esposa, don Ignacio Fila, don José María Pons Sans y don José Ros.

De Madrid llegaron ayer don Juan Cererols Fernández, doña Isabel Cosmelli de Sotomayor e hijas doña Isabel y doña Raquel, y don Carlos Asencio.

Hoy tienen proyectado viaje a Barcelona en el avión correo don Juan Mellá, el Rdo. P. Antonio Ferrer Ordinas, don Jacinto Maristany, don Miguel Esteva Montserrat y don José María Carbó y esposa.

Ha regresado de su viaje a Madrid don Antonio Dubols, Secretario Particular del Excmo. señor Gobernador.

En el vapor correo regresaron ayer de Ibiza nuestro estimado amigo el doctor don Jaime Tomás Verdera y su distinguida esposa doña Elena Cosmelli.

Ayuntamiento

MULTA

El señor Alcalde ha sancionado con el máximo de multa a Benito Contesí, Plaza Iglesia, Ca'n Pastilla, denunciado por la Inspección Municipal Veterinaria, por expender leche en malas condiciones de salubridad.

Doctor J. Tomás Verdera

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y DIGESTIVO

Armengol, 1. Ha reanudado su consulta

Campamentos volantes del Frente de Juventudes

Finalizó el Campamento "José Antonio Girón" y dió comienzo el "General García Ruiz"

El día 25 retornó a Palma el Campamento Volante "José Antonio Girón" que ha estado compuesto por camaradas de la Centuria "Jaime I" del Frente de Juventudes de esta capital.

Ha sido un largo peregrinar por tierras de Mallorca: Sineu, Llubí, Muro, La Puebla; Alcudia, Ermita de Bdeñ, Artá, Cala Ratjada, Son Servera y Porto-Cristo son lugares que han conocido de sus inquietudes y han escuchado los ritmos de sus canciones de marcha. Han atendido especialmente a la perfección de su propia formación, en lo religioso, en lo patriótico y en lo físico y esto hasta el punto que han sido varios los párrocos que les han felicitado por su espíritu religioso. La formación religiosa y moral estaba a cargo del Rdo. señor don José Estelrich y la patriótica fué encomendada a don Javier Martínez Casado, joven abogado de Madrid y miembro del Seminario Central de Formación.

Lo alegre y desenvuelto también ha dado sus notas al Campamento. Sobresale al decir de las gentes de las comarcas recorridas los ratos pasados en los fuegos de Campamento. Son dignos de ser recordados los de La Puebla realizado en la Plaza con asistencia de gran número de poblenses y el de Porto-Cristo, donde el pueblo subió hasta el Campamento a presenciarlo.

Una nota estimamos debe señalarse: la de la compañía durante dos días de unos muchachos belgas exploradores católicos de aquella nación y que a los cadetes y a los habitantes de Porto-Cristo dejó un recuerdo grato.

Junto con la Centuria "Jaime I" asistieron a algunos actos quedando todos ellos emocionados por el acto celebrado ante la Cruz de los Caídos. Las canciones belgas también gustaron mucho, tanto en la última misa celebrada por el capellán belga y dialogada bajo la dirección del Rdo. señor Estelrich, como más tarde en la actuación del "Fuego del Campamento". Esta labor de acercamiento entre dos grupos de juventudes belgas y españolas católicas por excelencia puede servir muy bien para ayudar a conocer este velo que sobre la verdad española han pretendido velar los enemigos de Dios y de España.

El mismo día 25 salió de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el Campamento Volante "General García Ruiz" al mando de don Miguel González Ruiz. A su paso por el Campamento "Héroes de Manacor" instalado en las Playas de Santa Ponsa hicieron un alto para tener el momento espiritual ordenado por la Delegación Nacional al comienzo de todo campamento.

Después de la cena y con conclusión del retiro se tuvo devota función eucarística con plática de circunstancia a cargo del capellán del Campamento Volante Rdo. Padre Mariano de Oleza quien dió la consigna "Arriba escuadras vencer". Invitándoles a superarse siempre en el ejercicio de las virtudes castrenses y religiosas que distinguen a un buen caballero español y que tomando como modelo al Campamento "Héroes de Manacor" instalado en Santa Ponsa, lugar elegido por Dios para que la Cruz salvara a Mallorca con el desembarco de Don Jaime para finalizar el 4 de Septiembre en Porto-Cristo, coincidiendo con la fecha y lugar donde la Cruz venció y barrió a la hoz y al martillo expulsando a los seculares enemigos de Dios y de España.

Después de instalado el Campamento recibieron las visitas de las autoridades presididas por el señor Alcalde y las de los Inspectores Nacionales de Campamentos señores Sastre y Tabernero.

CATOLICO!

Mañana es primer Viernes de mes, haced una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión; no dividís la gran mesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alhacoque: "Yo prometí en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso, concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquella última hora".

CAMPO DEL MANACOR - Domingo, 4 - 1.º partido de Liga Nacional

Mataró - Manacor

NOTICIARIO LOCAL

ALGAIDA

Reconstrucción Ferroviaria

Con todos los inconvenientes que, respecto a otros medios de transporte, tienen los ferrocarriles continuando siendo un exponente básico en la vida de cualquier país. Fruto de esta realidad es que, en todo país que ha sufrido una conmoción, cual es la guerra, se presume y se proclama que se ha llegado a la normalidad, cuando el funcionamiento de los ferrocarriles responde a las exigencias normales de velocidad, puntualidad y eficiencia en la función del transporte.

La trascendencia de la función ferroviaria alcanza a los sectores más vitales del país, ya que el transporte, por su concatenación con la industria y el comercio y con el desplazamiento de los ciudadanos, es uno de los elementos más influyentes en el progreso colectivo.

Los ferrocarriles españoles no solo no pueden escapar a este concepto general, sino que para alcanzar el grado anhelado de eficacia tienen que superar muchas más dificultades que en otros países, de las cuales no es la menor la accidentada orografía de la península.

Ha sido, indudablemente, un acierto situar a la cabeza del organismo ferroviario español a un hombre como el Conde de Guadalhorce, que tiene en su vida empresas tan importantes como haber dotado a España hace veinte años de una red de carreteras europeas y haber creado en Argentina el primer metropolitano.

De su dinamismo y competencia puede esperarse el remedio a los males que aquejan hoy al tráfico ferroviario, el primero de los cuales es la carencia de material para satisfacer las necesidades del tráfico, tanto más necesario cuanto que a medida que se reorganiza el país aumentan las expediciones de carga, del mismo modo que ha aumentado enormemente en los últimos años el movimiento de pasajeros.

Esa restauración o reconstrucción ferroviaria va a emprenderse con ritmo lo más rápido posible, una vez pasado el periodo de preparación y estudio previo a toda obra de envergadura.

Para ello se ha trazado un plan que representa seis mil millones de pesetas, que se destinan casi íntegramente a la adquisición de material extranjero tanto para las líneas movidas por tracción de vapor como por tracción eléctrica, y a la construcción de material rodante en España.

Resolver el problema ferroviario, dotando a la nación, no sólo de los medios de transporte necesarios para la vida del país, sino hacerlo de modo que el negocio ferroviario deje de ser una pérdida constante de dinero, es la obra que emprende ahora, desde la Presidencia de la Renfe, el Conde de Guadalhorce. Los ejemplos de otros países permiten esperar el éxito completo, pero bastaría lograr el primero de los dos objetivos para que el país se sintiera satisfecho y agradecido. — R-T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 31

Núm. 435

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Fernando Gimeno Rúa, de 27 años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda, producida con una botella.

Jaime Cantallops Ramis, de 10 años, de herida contusa en el dorso de la nariz, jugando con un aro de metal.

Juan Ferrer Gomilla, de 38 años, de herida contusa en el mentón, contusión y erosiones en distintas partes del cuerpo, por caída de bicicleta.

Gabriel Juan Bibiloni, de 22 años, contusión con avulsión de la uña del dedo índice de la mano izquierda.

Felipe Martorell Comas, contusión y herida contusa en la rodilla izquierda, por caída.

Antonio Canudas Juliá, de 63 años, herida incisa en el cuarto espacio interdigital de la mano izquierda, mordido por un perro.

Movimiento en el puerto

Llegaron de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela" y el pailebot

Fiestas patronales

San Sardina

Ante la proximidad de las fiestas patronales que celebra cada año el pueblo de San Sardina a principios de septiembre, ya tendríamos dar casi en concreto el programa de los festejos que la nueva comisión de jóvenes de A. C. presidida por don Antonio Rosselló tiene proyectados para los días 10, 11 y 12 del mes en curso.

Los sugestivos números que integran son de una atracción irresistible. No obstante, hay tres que han sido acogidos con singular entusiasmo por el público en general, y son los que se refieren a la función de teatro regional por la compañía titular del Teatro Principal que interpretará la comedia en tres actos "Llamo En Sión" el día 10, la agrupación folklórica de San Sardina (día 11) y el monumental concierto por la Banda Municipal el día 12.

Nuestra más sincera felicitación y enhorabuena a la Nueva Comisión organizadora y de un modo particular a don Antonio Rosselló, alma de estas fiestas. X.

"Playa Pequeña"; de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pailebot "Cala Fornells"; de Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Ibiza la balandra "Rafael Verdura"; para Melilla el vapor inglés "Laber Homer"; para Barcelona el pailebot "Rubio".

Delegación de Hacienda de Baleares

Esa Delegación autorizada por el Excmo. Sr. Director General del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta Provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Septiembre: Montepío Civil, Jubilados y Carteros.

Día 2 de Septiembre: Montepío Militar, Retirados (letras A a LL) y Cruces.

Día 3 de Septiembre: Retirados (letras M a Z) y Cruces.

Día 5 de Septiembre: Retirados extraordinarios y Cruces. Nóminas sin distinción.

Palma de Mallorca, 31 de Agosto de 1949. El Delegado de Hacienda, G. Dezañar.

El señor Rico de Estasen regresó a Alicante

En el avión de la "Iberia" salió después de haber permanecido una breve temporada en esta isla, el Director del Reformatorio de Adultos de Alicante, Vicepresidente de la Asociación de la Prensa de aquella ciudad y notable periodista, don José Rico de Estasen.

El señor Rico le Estasen, marchó maravillado — dijo — de las bellezas que encierra esta isla, habiéndole sugerido su breve estancia en la misma, a dar a la publicidad un libro en el que expresará sus impresiones.

Estuvieron a despedir al señor Rico de Estasen, el Director del Conservatorio de Valencia don José Roca y esposa; el Director de la Prisión Provincial señor Castro Montañola; el Administrador señor Noguera; el Capellán de la misma Rdo. P. Fabián, Mercedario y numerosos amigos.

Sindicato Provincial Piel

FABRICANTES DE CALZADO

Se convoca a los fabricantes de calzado para la reunión que se celebrará en el Salón de Actos de la C.N.S. el próximo viernes día 2 de Septiembre, a las 16 horas, al objeto de conocer el resultado de las reuniones celebradas en Madrid.

Palma, 31 de Agosto de 1949. —EL JEFE DEL SINDICATO.

COMERCIO DE CALZADOS

Por la presente se convoca a los comerciantes de calzado de esta Isla, a la reunión general que tendrá lugar el próximo viernes día 2 de Septiembre, a las 19 horas, en el Salón de Actos de la C.N.S., para deliberar sobre el alcance y trascendencia de las nuevas disposiciones que regulan la venta de calzado a partir del próximo 15 de Octubre.

Palma, 31 de Agosto de 1949. —EL JEFE DEL SINDICATO.

Día mensual del Hogar Rural.—Se celebró el domingo, día 21, acudiendo numeroso público a presenciar los diferentes actos que se organizaron despertando todos ellos, especialmente el concurso de oficio, curiosidad e interés.

En el concurso de oficio consistente en abertura de hoyos aptos para sembrar árboles, vencieron los jóvenes José Martorell Juan, Juan Abrines Noguera y Miguel Miralles Trobat después de demostrar singular pericia y facultades en tales labores.

En las carreras ciclistas venció ampliamente el nuevo valor algaidense Juan Gelabert Bibiloni, clasificándose en segundo lugar Antonio Perelló Capellá. Antonio Fiol Sallens, se retiró antes de terminar.

En el partido de fútbol el equipo algaidano logró vencer al lluchmayorense por cinco goles a uno. A pesar de la victoria, esperamos que el equipo local se desenvuelva mejor en la temporada próxima a empezar.

Los equipos alinearon a:

F. de J. de Algaida: Antich II; Barceló, Fiol; Llompart, Jaume, Vanrell; Trobat, Puig. Antich I, Tomás y Gelabert.

F. de J. Lluchmayor: Hernández; Vert, Mas; Solivellas, Aguió, Ferrer; Fuster, Manresa, Obrador, Rebollo y Andrés.

Cine.— Empezó la temporada de cine en el Teatro Principal con dos películas de circunstancias. El público que acudió con ganas después del largo paréntesis veraniego salió muy poco satisfecho. Esperamos que los próximos programas reúnan un mayor aliciente.

Además, creemos que la empresa del Teatro Principal, se convendría alternar el cine con la actuación de las compañías regionales.

Accidentes.— Dirigiéndose don Bartolomé Puigserver desde el predio "Malas Herbas" hacia el pueblo montado en bicicleta se le cayó el sombrero, por lo que desmontó seguidamente yendo a recogerlo con mala fortuna que fué atropellado por un coche quedando sin sentido. Inmediatamente acudieron los ocupantes del coche en su auxilio logrando volver en sí y vendiendo provisionalmente sus heridas que por suerte no fueron profundas. A continuación lo trasladaron a su casa, y desde allí al despacho del médico Dr. Pizá en donde se le apreció fuerte magallamiento y algunas heridas de poca gravedad.

A la madona de Ca'n Bosó se le desbocó la yegua cayéndose del carro y dando de cabeza al suelo a resultas de lo cual falleció rápidamente. (D. E. P.)

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Se registraron algunas caídas de almendros que, gracias a Dios, no revistieron importancia.

Noticias varias.— Los premios de los vencedores en las distintas competiciones del "Día Mensual del Hogar Rural", serán entregados en di-

cho Hogar el domingo próximo día 28 por la mañana.

El Corredor J. Gelabert Bibiloni ha sido seleccionado para tomar parte en el Campeonato Nacional de Ciclismo del F. de J. a celebrar en Paterna.

Ade la nta rápidamente la obra del nuevo Matadero. Según parece debe estar terminado a fin de año.

Los atletas Miguel Capellá y Miguel Gelabert habían sido seleccionados para ir a León desistiendo a última hora debido a enfermedad de un familiar.

Defunciones.—El miércoles, día 24, falleció don Sebastián Company.

Aunque no natural de Algaida el extinto residía aquí desde hace muchos años, en donde logró una posición desahogada, vió nacer a sus hijos y obtuvo la simpatía de todos los habitantes del pueblo por su laboriosidad y carácter carpechano.

Descanse en paz.

A su señora esposa y a sus hijos e hijas así como a sus demás familiares reiteramos nuestro pésame.

M. B. S.

Local para oficinas

Se alquilaría local para instalación de oficinas, de capacidad de 300 metros cuadrados, en planta baja, entresuelo o principal, situado en el casco de Palma o en el Ensanche, cerca de las Avenidas.

Ofertas por escrito a la dirección: S. y O., Anuncios "La Almudaina", Palma.



HOY

EL PROGRAMA MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA DE VERANO!!!

11 DOS FILMS PORTENTOSOS!!!

La gran producción FOX.

Al filo de la navaja

por TYRONE POWER y GENE TIERNEY

EL FILM QUE VOLVERA A VER TODO PALMA

Además la gran producción METRO

Muro de tinieblas

por ROBERT TAYLOR, AUDREY TOTTER y HERBERT MARSHALL

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LAS MAS ALTA CALIDAD A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Tienen nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Rocca, 119. — PALMA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES



TRES CEROS



LIBROS Y REVISTAS

LETRAS MALLORQUINAS

Los autores, poetas casi todos, que en los años iniciales del siglo habían ya creado una diferenciación, caracterizada por un mayor sentido de la elegancia y la ponderación, en la producción literaria en la lengua que Ramón Llull elevó a las más altas elucubraciones, y los que siguieron los pasos de aquellos continuando su luminosa estela, continúan hoy vivos en el cariño y la admiración de los amantes de Mallorca y de su auténtico espíritu.

Prueba de esta fidelidad es la complacencia con que el público acoge las reediciones de aquellas obras que antaño vinieron a enriquecer el acervo de nuestra literatura.

En la edición de las "Obras completas de María Antonia Salvá", el último tomo aparecido es "El retorn" (1).

No intentaremos valorizar la personalidad literaria, ejemplar por la pureza y delicadeza de su acento, de la cantora de nuestro llano y devota fidelísima de nuestras mejores tradiciones.

En este tercer volumen de sus "Obras Completas", prologado por aquel magnífico mallorquín que fué Miguel Ferrá, se contiene la obra poética de la traductora inmejorable de Mistral, cuando, superada la juventud, se contempla desde el inicio de la senectud el panorama vital y los recuerdos se nos aparecen envueltos en una aureola poética que tiene el prestigio de los ocasos llenos de esplendor.

La musa de María Antonia Salvá se mantiene en el tono fraterno y único de la simplicidad casera —canta los seres humildes y las flores campestres— aliada con la maestría que aureoló, desde sus primeras poesías, su nombre; matizando el tomo la serena alegría y dulce paz que torna amables todos los temas.

Desde la simbólica composición que abre el libro, y le da título, hasta la final, "digna d'un Goethe cristiá", la musa de María Antonia Salvá se complace en los temas delicados y emotivos, unidos entrañablemente al espíritu popular, cobrando mayor vibración las poesías en que constata una vez más su fe cristiana y aquellas en que se refleja, a través de la devoción a las figuras señeras de nuestra historia, la fidelidad a la tierra mallorquina y a su espíritu.

Cuando apareció, hace lustros, "Flor de Card", la contarella con que Mn. Salvador Galmés enriqueció el tesoro de la prosa autóctona, ya su publicación fué acogida con el júbilo que merecía esa ejemplar muestra de novela.

Como a los buenos vinos, el tiempo no ha hecho sino consagrar aquellos valores que inicialmente se le atribuyeron con toda justicia. No es Mallorca tierra propicia a los prosistas, ya que en general son los poetas los que han construido el edificio de nuestra literatura propia; pero habría de haberlos con profusión y aun el nombre de Mn. Salvador Galmés —al que Mallorca es deudora de una labor ingente y ejemplar en la publicación del "opus" luliano— quedaría aureolado con el prestigio de un valor poco común en la narración.

En las páginas del "Flor de Card" (2) no sabríamos establecer prelación entre la visión exacta de nuestra vida rural de fines del XIX, cuando aun nuestras villas guardaban celosamente las joias costumbristas ancestrales; la descripción de los conflictos espirituales, no, por ser de reducido ámbito geográfico, menos profundos, de los protagonistas, culminados en el dramático desenlace; el lirismo amoroso y la intensa idealidad del relato; y la perfección literaria de un lenguaje que, sin dejar de recoger expresiones populares, tiene toda la nobleza y la dignidad previstas para lograr una obra literaria perdurable.

Todo ello hace de "Flor de Card" una de las más valiosas producciones de la prosa contemporánea de Mallorca, que puede codearse con las producciones de nuestros poetas.

La robusta personalidad periodística de Miguel S. Oliver ahogó lo que en aquel maestro de periodistas había de poeta. Así su obra, incluso la escrita en la lengua materna —publicada hace dos años en un magnífico tomo de la Biblioteca Excelsa—, es sobre todo periodística, aunque el temperamento poético de S. Oliver aflora en sus narraciones, llenas de encanto, de la Mallorca de fin de siglo.

Y no obstante esta sombra que su copiosa producción en prosa hace a sus coloquios con las Musas, no logra borrar la impresión de hallarnos ante un auténtico poeta. Juan Alcover, que era, como crítico, difícil de satisfacer, dijo de S. Oliver que era un poeta legítimo, que le sobraban fuerzas para devanarse hasta las cimas de la belleza poética y que fué lástima que las obligaciones cotidianas no le permitiesen aprovechar la fuerza interior y traducirla en una obra madura.

Por lo mismo que su producción poética es poco conocida, pues sólo la publicó en 1909 y aun a reiterados ruegos de sus admiradores, es muy oportuno para las nuevas generaciones la reedición de sus poesías (3).

Como se ha dicho, jamás sintió Oliver el conflicto del bilingüismo, pero, a la hora de expresar líricamente sus sentimientos, apeló a la lengua propia, dándonos una serie de composiciones, cuya cualidad fundamental es la elegancia, basadas la casi totalidad en motivos de Mallorca, que dió a su pluma gracia y serenidad.

En este tomo las estrofas de "Liberta b'anda", las que describen los genios de la música, la trágica "Popular", la emotiva y grácil "L'hereva de Provença", la solemnidad y añoranza de "El castell buit" y tantas otras nos ponen en presencia de un poeta que con ánimos suficientes para escalar la cima se quedó en la ladera, pero nos dejó una contribución valiosa a la historia del gusto poético de Cataluña.

Lorenzo Ribet es el último, cronológicamente, representante de aquella lista de poetas que, encabezados por Costa y Alcover y

(1) Obras de María Antonia Salvá. III. "El retorn". Pròleg de Miquel Ferrá. Mallorca. Editorial Moll, 1949.

(2) Salvador Galmés. "Flor de card". Contarella (1891-1899). Biblioteca Les Illes d'or. Editorial Moll, 1949.

(3) M. dels S. Oliver. "Poesies completes". Biblioteca Selecta. Barcelona.

escotados por el parnasianismo y elevación de temas de Alomar, lograron para Mallorca un puesto de honor en la literatura catalana.

Su poesía está llena del aroma de nuestra tierra y la caracteriza una elegancia de estilo, señalada por Juan Alcover como fruto del auténtico temperamento poético al ponerse en contacto con los clásicos, englobandó en la palabra desde Homero a Hugo, pasando por Ovidio y Goethe.

Cuando hizo su aparición fué Alcover quien dijo que al aparecer un poeta puede ser definido según el temperamento de cada crítico, pero que todos coinciden en afirmarlo. En el caso de Ribet no solo han coincidido los críticos, sino también poetas, gustan de la poesía y experimentan a través de la riqueza de imágenes y de la ley del ritmo la pura sensación de gozar de auténtica y pura poesía.

"A sol ixent" que se completó, al correr de los años, con "Les coronas" y "A sol alt", aparte de algunas otras composiciones no recogidas en ediciones anteriores, forman el tomo (4) que pone al alcance de los admiradores de Ribet la casi total producción poética del Mestre en Gay Saber que nos queda.

R-T.

(4) Llorenç Ribet. "Poesies completes". Biblioteca Selecta. Barcelona.

Don Félix Merino, premiado

En el Concurso organizado por el Ministerio de Educación Nacional con motivo de la pasada Fiesta del Libro para premiar el mejor artículo periodístico publicado en la Prensa española, el Jurado calificador ha otorgado el primer premio consistente en 500 pesetas al titulado "La Biblioteca y la Escuela" del que es autor don Félix Merino Sánchez, Director de la Biblioteca Pública de Mahón y que se publicó en "Memoria" el 14 de Mayo próximo pasado.



VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas:

El Presidente del C. N. Palma don Bernardino Seguí, el Vice Director de la Escuela Elemental de Trabajo don Mateo Palmer, el Delegado Provincial de Auxilio Social doctor Medina, el del Frente de Juventudes señor Coll San Simón, el Teniente de Alcalde señor Pons Marqués, don Bernardo Barceló y don Gabriel Capllonch.

PRESENTACION

La Sección de Política Interior de este Gobierno Civil interesa la presentación en la misma de don Alonso Victoria Unzué, don Sebastián Gamundi y don José García Altero.

Importante firma dedicada a la fabricación e importación de

ARTICULOS DE OPTICA

necesita representante para las Islas Baleares.

Es necesario que sea agente colegiado y que conozca el ramo.

Dirigirse a A.G.A. n.º 2116. Fontanella, 10 Barceona.

Decia La Almudaina.

Hace 50 años

1.º SEPTIEMBRE DE 1899

Ayer fué obsequiado con un modesto almuerzo en Ca's Catalá, por la redacción de LA ALMUDAINA y algunos amigos nuestro estimado corresponsal en la Ciudad de los Contes, don Bartolomé Amengual, redactor del "Diario de Barcelona".

—El juez de primera instancia de este partido saca a pública subasta por el término de 20 días las fincas denominadas "Na Cayasa", "Son Mas" y Es Pont d'En Tries del término municipal de Algaida, justipreciadas en 650, 380 y 250 pesetas, respectivamente.

—El dueño del "Hostal de la Palma" nos suplica que hagamos público que tiene en su poder un carrito y un asno que le fué entregado para su custodia por un muchacho, con el pretexto de que más tarde iría a recogerlo un vecino de Inca, que no se ha presentado.

—Para mañana a las doce está convocada la Diputación Provincial, con objeto de tratar de las medidas preventivas que deben adoptarse contra la peste bubónica.

Hace 25 años

1.º SEPTIEMBRE DE 1924

No se publicó número por ser lunes.

MUSICALES

CONCIERTO CONMEMORATIVO

El jueves 25 de Agosto llegaron a nuestra isla un distinguido grupo cultural italiano que bajo los auspicios de la prestigiosa entidad "Dante Alighieri" recorre toda España en viaje de estudios.

Después de visitar los principales monumentos de Palma, se dirigió a Valldemosa con objeto de celebrar allí un concierto en conmemoración del primer centenario de la muerte de Federico Chopin como tenía dispuesto en el programa de antemano fijado en Italia.

Después de visitar detenidamente las diferentes dependencias de La Cartuja, en la celda Museo Federico Chopin y George Sand propiedad de la señora Vda. de Ferrá, y tras emocionada afecución se dió comienzo al concierto que ejecutó el prestigioso Maestro Mario Ceccarelli.

El programa comprendía es cogidas composiciones del gran polaco que fué tocando el mencionado pianista en el siguiente orden:

Polacca in sol diaris minore.—Ballata in sol minore.—Improviso in do diaris minore.—Waltzer brillante in mi bemole.—Mazurka in la minore.—Berceuse.—Scherzo in si minore.—Preludio in si bemole.—Polacca vp. 53.

Todo el concierto fué magistralmente interpretado en el piano de cola Pleyel en que tocaron en ocasión de los grandes festivales Chopin antes de la guerra los grandes maestros Cortot, Cuijles, Uninski, Labunski.

El maestro Ceccarelli fué muy aplaudido.

Nuestros distinguidos huéspedes embarcaron para continuar su cultural viaje por toda España en la misma noche.

CULIOS

PARA MAÑANA

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Clara a la Virgen de la Cueva Santa. Exposición a las 5:30 de la tarde. A las 7:30, Corona, Novena y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Socorro, en honor de Ntra. Sra. de la Consolación. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7:30, Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 8:30 Misa de Comunión del Primer Viernes. — En las parroquiales e iglesias se practicarán dicho ejercicio como de costumbre.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Grada en la Catedral.

Santoral

San Esteban, rey de Hungría.

Suscribase a LA ALMUDAINA

De Enseñanza

INSPECCION PROVINCIAL

Zona segunda.— Próximo a inaugurarse el nuevo Curso Escolar, y en previsión de que durante el mismo puedan necesitarse maestros de ambos sexos (con preferencia a otro personal idóneo, pero carente del título profesional, para cubrir las sustituciones de los titulares que se hallen en uso de licencia por enfermedad, se encarece a los señores maestros y maestras a quienes pueda interesarles servir las referidas sustituciones, dentro de esta Zona de Inspección, que lo comunican a esta Dependencia, consignando tal margen o al dorso del oficial las plazas en las cuales desean prestar tal servicio para que esta Inspección pueda tenerlo debidamente en consideración al emitir su informe.

Dichas sustituciones se refieren exclusivamente a los cursos de licencia por enfermedad y tendrán asignado el sueldo de entrada del Escalafón.

Palma de Mallorca, 27 de Agosto de 1949.—El Inspector, Miguel Suárez.

Anuncios breves:

NUMEROS atrasados COLLIER: EVENING POST compro. Informes Campana, 4.

EXTRAVIADO tapa maleta coche graficare devolucion. Calle Bosch, 29. Teléfono, 3498.

TRASPASO tienda calle Jaime II, con vivienda, teléfono, precio interesantísimo, poco gasto, dirigirse Café Moderno, Plaza Santa Eulalia, 8.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empuje, Victoria, 27, entresuelo. De 10 a 12 de 4 a 6.

CRONICA Deportiva

Acotación deportiva

Mientras llega la Liga

La tenemos ahí, a la vuelta de la esquina. Es cuestión de días. Después del amistoso con los rengues valencianos, se inicia la batalla oficial que ha de durar una porrada de semanas. El camino, naturalmente, es largo; largo y difícil.

De sus dificultades, de sus sorpresas y de sus amarguras, ya tenemos los mallorquines una larga experiencia. Pero dicen los viejos que solamente el hombre tropieza dos veces en la misma piedra. Por esto no estaría de más que "mientras llega la Liga", nos paráramos a meditar el asunto. Yo creo que vale la pena.

Hoy no escribo ni para éste ni para aquél. Escribo, sencillamente, para todos. Porque este año son cuatro los representantes isleños que van a la Liga. Y a los cuatro interesa saber que la cosa se ha puesto fea y que habrá que rendir mucho, y bien si se quiere mantener la actual categoría.

Ni en II ni en III está el noro para bollos. Es lógico que cada región intente mejorar de posiciones; dar el salto hacia una categoría superior. Y este anhelo, bien comprensible, es el que crea murallas a los deseos nuestros.

Aspiración suprema de todo deportista es el ascender. Esta ha de ser pues nuestra aspiración. Y no debemos olvidar que este año el grupo de enemigos ha aumentado considerablemente y que si bien habrá más tiempo para rectificar errores, también será mayor el número de dificultades que surgirán en contra de nuestra ambición ascensionista.

Y no se debe pensar, ni por un momento, en inmovilidades, ya que ello sería renunciar "a priori" al mejoramiento de clase. Desde el primer instante que intervendremos en la lucha, ha de ser con el sano propósito de llegar a la cumbre, haciendo alarde de entusiasmo, que para algo ha de servirnos el acopio de experiencia de los pasados años.

Nada de tibiezas ni de indiferencias. Es necesario que frente a estos nutridos grupos enemigos nos mostremos dignos de la confianza que la afición en masa ha depositado en nosotros. Ahora ya no se trata de un representante único. No. En la contienda están representados por partida doble los grandes sectores de opinión de la ciudad y de los pueblos.

Mientras los palmesanos dirigimos nuestras miradas hacia el Mallorca o el Atlético-Baleares, las ciudades del interior de

Isla las dirigen hacia el Constancia y el Manacor. Quiere ello decir que está interesada en la Liga, Mallorca entera. Y es por esto que la advertencia debe llegar a todos al mismo tiempo.

Hasta los más profanos conocen el efecto y las consecuencias de una labor defectuosa. No es nada grajo contemplar como nuestros equipos se deslizan por el tobogán del descenso. Aquel nerviosismo propio, aquella constante inquietud, aquel fatigazo que la afición sufre cuando se produce la pérdida de categoría, bien vale la pena que quienes nos representan cumplan — así, a secas — con su deber. No se exige más. Y si en los equipos figuran jugadores de otras regiones, que vienen a defender los colores de nuestros equipos, que piensen que "esto" de aquí es, de momento, "su" tierra natal y deben defenderla con el mismo ahínco y tesón que si de su verdadera tierra se tratara. Que Mallorca nunca fué desagradecida con aquellos que vinieron a ella. Y "le" prometieron defenderla.

Ambición lógica, como decía antes, es el mejoramiento. Todo atleta debe ir, pues, al logro de esta ambición que, por otra parte, constituye su ideal. Y si vamos dispuestos a defender con entusiasmo nuestros colores, llegará el momento en que nuestro pabellón se coloque en lo alto del mástil como demostración de que nuestros deseos se han visto colmados.

"Mientras llega la Liga" es necesario que pensemos en el pasado, para no incurrir en los mismos errores; y en el porvenir. Pensemos serenamente que también las actividades deportivas pesan en la vida conjunta de una región. Y por lo mismo pensemos que a nadie podremos hacer responsable de nuestros yerros, si estos en y fuera de casa, llegan a producirse.

Va a iniciarse la Liga. Que cada cual piense en el grado de responsabilidad que le corresponde; que si se hace así, probablemente, el resultado habrá de ser halagüeño.

J. M.ª Doménech

Plumas estilográficas

Recibido nueva remesa

LIBRERIA MUNTANE

Gadana, 8 - Palma

Mañana marchará el Mallorca

COMO FORMARA FRENTE AL ELCHE

Mañana por la mañana y por vía marítima marchará el equipo del Mallorca hacia Alicante de paso para Elche, en donde debe jugar el primer partido de Liga, enfrentándose al conjunto titular.

La expedición palmesana estará formada por los jugadores: Caldentey, Roberto, Suñer, Pancho, Peralles, Navarro, Pomar, Retamar, Camarós, Manolo, Mascaró, Vidal y Burgos.

Les acompañan el entrenador señor Andonegui y el masajista, el popular Juanito. El Secretario técnico señor Obiol les esperará en Alicante.

El regreso lo efectuarán el lunes por vía aérea.

Conclusiones adoptadas en el Cursillo para Arbitros

Por considerar interesantes y de conveniencia conozca el público, publicamos precedentemente varias de las conclusiones adoptadas en el Cursillo para unificación de criterios arbitrales celebrado en Madrid recientemente.

Del orden del arbitraje

El silbato de bola, por su mayor sonoridad, se declara obligatorio para todos los partidos, tanto de categoría nacional como regional.

Obligatoriedad, por parte de los jueces de línea, de reconocer antes de comenzar el partido, redes y porterías, a cuyo efecto y en el mismo momento de salida al campo, en compañía del árbitro, cada uno de aquellos marchará hacia una portería a fin de cumplir tal misión, dando cuenta de ella al árbitro en el centro del terreno.

Cinco minutos antes de terminar cada tiempo, el árbitro se acercará al juez de línea que se encuentre más próximo, realizando una confrontación de relojes, a efectos de comprobar la hora. En caso de desacuerdo, consultará con el otro auxiliar.

Que los descansos no sean nunca superiores a 10 minutos, solicitándose por el Comité Central que, al igual que como en Inglaterra se hace, se instalen en el vestuario del árbitro pulsadores de timbres que avisen al vestuario de jugadores la reanudación del encuentro.

Implantar, como sistema oficial de funcionamiento del árbitro y jueces de línea, el método llamado "en diagonal", y sin que el acuerdo tenga efectividad práctica hasta que por el Comité Central se dicten las oportunas normas de índole técnica y por los Colegiados Regionales se hagan después los oportunos estudios de aplicación y ensayos prácticos, tras los cuales el Comité Central señalará la fecha de implantación definitiva del sistema.

Grech, Matas y Vidal firmaron ayer por el Constancia

Esta noche saldrá el equipo inquense para Valencia

Anoche es nos comunicó que el equipo Constancia había aumentado su cuadro de jugadores con la firma de la cartulina por el fino jugador Satur Grech y los voluntarios Matas y Vidal.

El equipo de Inca, demuestra con hechos, como el que nos ocupa, que quiere formar un equipo digno de su historia. Para ello no repara en sacrificios de ninguna clase, para lograr los deseos de los dirigentes y de la afición, numerosa, deseosa que el histórico Constancia logre en la actual competición una clasificación honrosa.

La afición va demostrando su apoyo a la Directiva y la "corazonada" del Constancia es un éxito.

Esta noche embarcarán para Valencia los siguientes jugadores:

Martel; Martí, Vidal, Pérez; Ramal, Matas; García, Espases, Pascual, Grech, Oliva, Mániz y Crespi.

De delegado marchará el señor Perelló.

También acompañarán a los expedicionarios el entrenador Diego Vera y el masajista R. Llompart.

Deseamos que la suerte les sea propicia en Sagunto y que regresen con algún punto en su casilla.

Tiros directos

En la pista del Patria, del Pont d'Inca, los luchadores Farré, Catalán, etc., etc., libran combates de entreno, a... peseta la silla.

Con toda seriedad les aseguramos que lo de Urcelay está en vías de solucionarse favorablemente para los tres. Los tres son: el jugador, el Mallorca y el Baracaldo, pues aquél vendrá, nuestro club tendrá al jugador y los baracaldeses algunos miles de duros.

Lo de Pociu no está todavía arreglado. Puede que se arregle mañana que es cuando realizará una nueva visita la embajada mallorquina.

Langarica, Ruiz y Rodríguez no participarán en la Vuelta a Cataluña

Madrid, 31.—La Delegación Nacional de Deportes ha desestimado la petición para participar en la Vuelta Ciclista a Cataluña, interpuesta por los corredores Dalmacio Langarica, Bernardo Ruiz y Emilio Rodríguez.

Semana Deportiva Internacional Universitaria

ESPAÑA GANA A EGIPTO POR 43 PUNTOS A 28

Mexano (Italia), 31.— En la II jornada de la Primera Semana Deportiva Internacional Universitaria, los representantes españoles han vencido, en baloncesto, a Egipto por 43 puntos contra 28. El primer tiempo finalizó 23-12 a favor del equipo español. — Afil.

EN FUTBOL LOS ESPAÑOLES DERROTAN A LUXEMBURGO POR 3 A 0

Mexano (Italia), 31.— El conjunto universitario español ha vencido al equipo de Luxemburgo por tres tantos a cero. — Afil.

Hoy jueves

Es el día señalado para que abra sus puertas la "boite" de

CASABLANCA

como inauguración de la temporada

Sus grandes reformas le llevarán a usted, en un viaje fantástico a China, a Arabia, a Egipto, a Centro Europa, a Andalucía

Gracias a la originalidad de sus decorados

Teresita VAZQUEZ

la indiscutible estrella de la canción española, ha venido en compañía de las canzonetistas

Rosita Mártil-Rosa Montes

de la creadora de la danza cubana

CHANITA

y de las bailarinas de danza española

Charito Samper, Gracia Cristina, M.ª Luisa Vázquez, Margot Romero

Manacorenses y simpatizantes del Club Deportivo Manacor

Protejan a su Club

Inscribiendo un abono de temporada 1949-1950 al módico precio de 115 pesetas para señor y 35 pesetas para señora o niño.

De interesarle, recorte y rellene este Boletín remitiéndolo a Plaza Weyler, 2. Bar Turismo, Manacor.

Dn.

calle

Pueblo

se inscribe para un abono de señor o señora (tache el que no interesa) y que puede remitir a reembolso o a su comodidad.

Lea LA ALMUDAINA

MOTO GUZZI HISPANIA

Saluda a todos los deportistas y aficionados de Baleares y se complace en ofrecerles el

modelo "65" c. c.

Distribuidor exclusivo para Baleares:

CASA GISPERT

Exposición y venta: Aragón, 45. Teléfono 2715

ENTREGAS INMEDIATAS

El Príncipe de Mónaco en Ibiza

El lunes por la noche entraron en el puerto de Ibiza los yates "Physalie III" y "Deo Juvante", propiedad del Príncipe de Mónaco, a bordo del cual viaja el egregio visitante, Raniero II.

Procedían de Mallorca y su visita obedece al deseo de pasar unos días en Ibiza, para conocer también las bellezas que encierra la isla hermana.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 31 DE AGOSTO 1949

Interior	86'75
Exterior	109'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'35
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	86'00
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	99'75
Id. 4% Interp.	96'00

Acciones

Telefónicas	146'00
Aguas Barcelona	290'00
Trasmediterránea	144'00
Sniace	300'00
Banco Hispano Colonial	480'00

Obligaciones

Catalana Gas Serie G	95'50
Tánger a Fez 4%	95'00

Bolsa de Madrid

DEL DIA 31 DE AGOSTO 1949

Exterior	110'00
Interior	87'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'25
Id. 4% 15-11-45	99'60
Id. 3%	85'50
Id. 3½% 15-7-45	90'00
Banco Hipotecario de España 4½% B	88'25

Acciones

Banco de España	382'00
Explosivos	293'00
Minas del Rif	268'00
Duro Felguera	222'00
General Azucarera	142'00

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

SALA AUGUSTA

Tódos los días
GRAN PROGRAMA DOBLE
RANDOPH SCOTT y
LIN BARRY en

En busca del asesino

CHARLES COBURN y
TOM DRAKE en

Los verdes años

TEATRO·CINE·VARIEDADES

AL MARGEN DE LA PANTALLA

"Pequeñeces" del padre Coloma, se ha empezado a filmar después de incontables preparativos, bajo la dirección de Juan de Orduña, con Aurora Bautista y Jorge Mistral.

Carlos Serrano de Osma, ha comenzado la filmación de "Cerezo de Ira", habiéndose trasladado con Parera el "cameraman" a la isla de Ibiza, en donde transcurrirá la mayor parte del film.

Gene Tierney, la siempre fascinadora estrella yanqui, con su pequeña hija Cristina, de ocho meses, acaba de llegar a Londres para rodar el principal papel interpretativo de "La noche y la ciudad".

No quedó un fotógrafo en todo Londres que no acudiera a la estación de Waterloo con todo el equipo fotográfico. ¡Lo comprendemos perfectamente!

Otra que también ha llegado a Londres, es Jennifer Jones, recién casada, muy joven y esbelta, con su marido, mucho más viejo y menos esbelto.

También ha llegado a la capital británica Marlene Dietrich, vestida de negro, tocada con un gran sombrero negro y muy elegante y fascinante, según los periodistas que acudieron a recibirla; el objeto de su viaje es filmar a las órdenes de Hitchcock, que continúa engordando, tanto físicamente como económicamente.

James Mason, el "astro" inglés, al regresar de los Estados Unidos se ha mostrado muy disgustado de su labor en los estudios yanquis, porque ha manifestado a los reporteros que Hollywood le ha dado mucha publicidad, pero muy poca gloria.

Clark Gable lamenta seguir desempeñando papeles de galán joven, pues teme ser algo viejo para "castigar" a las actrices jóvenes de turno; Ginger Rogers por el contrario, no se resigna a prescindir de los de juventud.

Creemos sinceramente que Gable aún tiene "cartel" entre el bello sexo, y la rubia Rogers continúa teniendo entre el otro sexo que no tiene nada de bello.

¿Sabían Vds. que en Hollywood el sueldo de una "estrella" va en proporción inversa a su edad?

Así resulta que los artistas de tres meses, son más costosos que todos los galanes y vampiras juntos; no pueden trabajar más de medio minuto seguido, y por ello cobran 75 dólares.

Diez y ocho meses ha necesitado la sueca Gréer Garson para pescar a Buddy Folgeson, magnate del petróleo.

No hay duda que el tal Buddy no es tan joven ni elegante como Richard Ney, el ex-marido de la Garson, pero a lo mejor ésta prefiere como diríamos algo más positivo, como son pozos petrolíferos.

Otro que también ha sido cazado por Cupido es el larguirucho James Stewart, que se ha casado con Miss Gloria Hatrick, de la buena sociedad californiana; y el buenazo de Stewart asegura sonriente y satisfecho que está en la gloria.

James Stewart



Otro galán cinematográfico que encauza su vida por la senda matrimonial. El larguirucho, desgarbado y simpático de James Stewart con sus cuarenta y un años de edad, ha meditado sobre la conveniencia de seguir recibiendo correspondencia de miles de ingenuas muchachitas de los cinco continentes o, en su lugar, asegurar el ambiente hogareño para un mañana muy próximo. La belleza y la simpatía de Gloria McLean han decidido a Stewart al matrimonio, que se celebró recientemente en una iglesia de Hollywood. ¡Hay que hacer constar que el gran actor de "Vive como quieras" no se ha decepcionado demasiado al saber que su esposa no sabe cocinar. Lo cual es una prueba de verdadero cariño y abnegación conyugal. ¡Ehorabuena, James! (Scrip).

Patricia Roch y Duvivier llegaron ayer a Palma

EN BREVE SE INICIARA EL RODAJE DE "JACK EL NEGRO"

Ayer, procedentes de Madrid, llegaron en el avión correo de la Campaña "Iberia" el director cinematográfico francés y su esposa Julián Duvivier. También llegaron en el mismo aparato la actriz inglesa Patricia Roch, a quien acompaña su esposo, el camaraman André Jitomar.

El motivo de su viaje obedece a tener que rodar en Mallorca los exteriores de la película "Jack el negro", en la cual aparte de la renombrada actriz toman parte actores de tanta valía como Victor Mc Laglen, George Sanders, Alfredo Mayo y otros.

"Jack el negro" es una película basada en un asunto de contrabando y cuyo guión es obra de Julián Duvivier y del guionista Spark.

Oficialmente se ha decidido que la fecha para el comienzo del rodaje de esta película sea el próximo día 12, existiendo el propósito que las primeras vueltas de matutina se lleven a cabo en el casco urbano de Palma.

BREVIARIO DE LA FARSA

Se anuncia que dentro de uno o dos meses va a ser estrenada en un importante teatro de Broadway una comedia basada en el tema atómico. Después de la próxima guerra, en la que el mundo será rociado de bombas atómicas, la vida se apagará, y sólo un hombre quedará en el mundo. La obra se llama "El nuevo Adán", y lógicamente suponemos que toda ella será un largo monólogo. Esa modita de los dos personajes en escena que ha habido en las últimas temporadas teatrales, ahora toma un matiz más difícil: en vez de dos, uno.

En el Calderón de Barcelona se ha estrenado "La Princesa de Fuego", libre de Torrado y música de Misol.

Pasó sin pena ni gloria.

Los Chavallillos de España, que acaban de triunfar en Madrid, se presentarán hoy miércoles en el teatro Poliorama de Barcelona con el estreno de "Cascabeles", nuevo espectáculo folklórico, especialmente combinado para destacar las condiciones artísticas de este grupo de intérpretes, tan jóvenes como llenos de entusiasmo y disciplina.

Rafael Rivelles ha estrenado en el Arriaga, de Bilbao, la comedia dramática "Cuatro años de silencio", original de José Santaoja, joven e inteligente escritor, y el propio Rivelles, como colaborador. La obra, de intensa emoción, sobre todo en el final del act segundo, tuvo una gran acogida.

María Fernanda Ladrón de Guevara, repuesta de su grave dolencia, reaparecerá en el Barcelona el jueves. Fernanda estrenará la noche de su presentación la celebradísima comedia de Adolfo Torrado "La risa loca".

El maestro Pablo Sorozábal, al frente de su compañía lírica, hizo su presentación en el teatro Colón, de La Coruña, con su magnífica zarzuela "Katuska".

Variedades

VIRGINIA CLUB
Para esta noche prepara Virginia Club una fiesta en la que actuará la Agrupación Folklórica de La Soledad, que tan brillante campaña viene realizando en el cultivo de nuestras danzas populares. Completará el programa la actuación del inimitable Pepe Denis y de Fina Conesa, juntamente con la orquesta Bellver.

ROSALES Hoy noche
GRAN VERBENA
ESTELA SERRA y LAGARDERE
BONET DE SAN PEDRO y su conjunto
ORQUESTA DE JOSE PUERTAS con la cantante melódica Marta Christel y el aplaudido cantor Juan J. Ginés
ORQUESTA BRASIL con los estilistas Joaquín y Miguel
Para contratos: Imprenta "La Unión, Molineros, 20 Tel. 3153"

Glenorragia
Ex alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis
HERMANOS ALOMAR
Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (C. S. Sindicato).

Películas nuevas

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE ESTRENOS EN AVENIDA Y LIRICO

"El extraño doctor R. X." Hoy jueves tendrá lugar en el Palacio Avenida y Teatro Lirico la inauguración de la temporada de estrenos, presentando la película americana "El doctor R. X."

Se trata de una producción de corte policiaco, dirigida por William Nigh, donde combina la acción y la emoción con la fina comedia. El oculto asesino mata a los delincuentes absueltos por Ley. El más sorprendente caso que registran los anales de la justicia: Un asesino misterioso, aterrorizando, torturando y destruyendo a los criminales que la justicia duda.

"El extraño doctor R. X." es un film netamente norteamericano, producido por "Universal".
Patric Knowles, Anne Gwynne, Lionel Atwill, Mona Barrie y el popular "Rochester" son los principales intérpretes de esta interesante película. El programa se completa con la reposición de la espectacular maravilla en técnica "Ali Babá y los 40 ladrones", con María Montez, John Hall y Turhan Bey. Además se proyectará el interesantísimo NO-DO de esta semana.

Espectáculos

- Cines**
- ASTORIA.** — Desde las 3'30 "La diosa de la selva" y "Cenizas de amor".
 - AUGUSTA.** — Desde las 4 "Los verdes años" y "En busca del asesino".
 - AVENIDA.** — Desde las 3'15 "El extraño Doctor R X" y "Ali Babá y los 40 ladrones".
 - BORN.** — "Al filo de la navaja" y "Muro de tinieblas".
 - CAPITOL.** — "Al filo de la navaja" y "Muro de tinieblas".
 - DORADO.** — Desde las 3'30 "La ciudad del oro" y "Corazones indomables".
 - FANTASIO.** — Desde las 3'30 "Don Juan de Serrallonga" y "Venganza de mujer".
 - HISPANIA.** — "Al filo de la navaja" y "Muro de tinieblas".
 - LIRICO.** — "El extraño doctor R X" y "Ali Babá y los 40 ladrones".
 - METROPOL.** — Desde las 3'30 "La diosa de la selva" y "Cenizas de amor".
 - MODERNO.** — Desde las 3'30 "Don Juan de Serrallonga" y "Venganza de mujer".
 - MODERNO (Sta. Catalina).** — "Don Juan de Serrallonga" y "Venganza de mujer".
 - ORIENTAL.** — Desde las 3'30 "La ciudad del oro" y "Corazones indomables".
 - PROTECTORA.** — Desde las 3'30 "La diosa de la selva" y "Cenizas de amor".
 - RIALTO.** — Desde las 4: "Niñera moderna" y "Luz en el alma".
 - VICTORIA.** — "Luz en el alma" y "Niñera moderna".

Variedades

- CASABLANCA.** — Inauguración de la temporada. Baile y atracciones. Debut de la canzonetista Teresita Vázquez.
- OLIMPIA.** — A las 10 noche. Baile. Orquestas Columbia y Melodians. Debut de la canzonetista Raquel Iris.
- ROSALES.** — Baile y atracciones. Estela Serra, cancionista, Lagardere, humorista. Orquesta Bonet de San Pedro y su conjunto, José Puertas y Brasil.
- VIRGINIA CLUB.** — Hoy, actuación de "Aires Típicos de La Soledad", Pepe Denis, Fina Conesa y la orquesta Bellver.

Los sucesos revolucionarios de Bolivia

A pesar de los informes contradictorios parece que el Gobierno domina la situación

La Paz. — Las tropas gubernamentales han emprendido un fuerte ataque contra Cochabamba, cuartel general de la rebelión.

Un comunicado hecho público en el Palacio Presidencial dice que las fuerzas leales, al mando del general Ovidio Quiroga, iniciaron el ataque poco después del mediodía y ocuparon, después del primer choque, las lomas de La Coronilla, que circundan la ciudad.

La emisora Radio Popular, en poder de los rebeldes, suspendió sus transmisiones.

Por otra parte, las fuerzas del gobierno con base en Carandaiti, avanzan sobre el importante centro petrolífero de Camiri, cuya guarición, al mando del coronel Covarrubias, se ha pasado a los rebeldes.

Un manifiesto del cuartel general de los sublevados en Cochabamba, que fué difundido por Radio Popular antes de cesar en sus emisiones, de-

claró que las dos medidas principales del programa revolucionario, eran la nacionalización de las minas de estaño y demás minerales, así como de los ferrocarriles, cuyos dueños son extranjeros.

Hasta la fecha, la mayor parte de los distritos mineros en Oruro siguen bajo el dominio del gobierno y, según un informe oficial no se han registrado desórdenes. — Efe.

La Paz. — El departamento de información anuncia que las tropas leales se han apoderado de la colina La Coronilla, que domina Cochabamba.

El general Carlos Pensillio que en los primeros momentos era el jefe de la revolución en Cochabamba, se ha suicidado.

El comandante en jefe del ejército boliviano general Félix Rive, ha manifestado que las tropas leales, mandadas por el general Quiroga, avan-

zaron sobre Cochabamba en tres direcciones, llegando hasta las afueras de la ciudad. No queda más que un camino libre a los revolucionarios, que se espera quede cortado de un momento a otro. — Efe.

Truman expuso los cuatro puntos en que según él debe apoyarse la economía de las naciones libres

Filadelfia. — En la convención anual de la Legión Americana, el Presidente Truman pronunció un discurso en el

que puso de relieve que los Estados Unidos no están dedicados a ninguna empresa de caridad pero que dicha nación tratará de aumentar la prosperidad internacional a través del programa de recuperación del Banco Mundial Internacional, del Fondo Monetario y de su propio «cuarto punto», que encierra el programa para fomentar el desarrollo de las zonas extranjeras económicamente atrasadas.

«Consideramos — dijo — estas conversaciones como una discusión entre amigos acerca de los problemas que se presentan y que nos afectan a todos por lo que todos estamos igualmente interesados en su solución. Los representantes del Reino Unido en contrarán aquí una acogida cálida y personal de bienvenida y pueden tener la seguridad de que estos problemas de interés mutuo serán estudiados por nosotros con la máxima atención».

A continuación expuso los cuatro principios en los que según él debe apoyarse la economía de las naciones libres:

- 1.º — Una economía mundial amplia y firme, que es de la máxima importancia para conservar la paz del mundo.
- 2.º — Los Estados Unidos tratan de ampliar al máximo el intercambio de artículos alimenticios y servicios entre las naciones.
- 3.º — Se debe tratar sin demora ni descanso, de crear unas relaciones económicas mundiales fundamentadas en bases firmes.
- 4.º — Las naciones democráticas no tienen el propósito de interferir la política de los demás.

Truman prometió por último toda la cooperación posible a la reconstrucción mundial.



TEATRO BALEAR
NUEVA DIRECCION
VIERNES
Solemne reapertura

¡UN PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES!!
¡DOS FILMS PORTENTOSOS!!
La maravilla en technicolor

Simbad el marino

La más fantástica leyenda que se ha podido concebir por DOUGLAS FAIRBANKS y MAUREEN O'HARA
¡AMANTE!!
¡AVENTURERO!!
¡BANDIDO!!
Además la obra maestra de la pantalla

La Calle del Delfin Verde

por LANA TURNER y VAN HEFLIN
La película que ha batido todos los records
El más sensacional programa del año



Hoy a las 10 noche
Gran Baile
con las orquestas MELODIANS con su cantor Icio GIMENEZ COLUMBIA con su estilista Gmo. DURAN y Conchita MONTEAGUDO Debut de RAQUEL IRIS El intérprete de la canción española



HOY
INAUGURACION TEMPORADA ESTRENOS

El más sorprendente caso que registran los anales de la justicia:
Un asesino misterioso aterrorizando, torturando y destruyendo a los criminales que la ley indultaba



¡Acción! ¡Intriga!
¡Emoción!
Una película "Universal"
En el mismo programa:
All Babá y los 40 ladrones
(En technicolor)
Estreno inmediato
SANDRINI
El más infeliz del pueblo



Protectora **SALA Astoria** Metropol
Sensacional inauguración temporada estrenos
MAÑANA
presentación de la gran superproducción en maravilloso
TECHNICOLOR

LAS PERLAS DEL INFORTUNIO

Una apasionante historia de amor en un ambiente de suprema elegancia en el mismo programa
REESTRENO
NOCHE ETERNA
HENRY FONDA BARBARA BEL GEDDES

MR. BELVEDERE

LA NIÑERA QUE SE IMPUSO VUELVE OTRA VEZ PARA DELEITARLES EN SU GENIAL CREACION
Niñera moderna
Por Clifton Weeb, Mauren O'hara y Robert Young
Que se repondrá a partir de HOY en
RIALTO
Junto con
Luz en el alma
Por Diana Durbin

VIRGINIA CLUB-Terreno

HOY UNICO DIA
"Aires Típicos de La Soledad"
Pepe Denis
Fina Conesa
Orquesta Bellver
Próximo Debut de la EXTRAORDINARIA BAILARINA

Frases de la semana que se han hecho célebres

WASHINGTON AL DIA. (Servicio C.A.M., especial de LA ALMUDAINA).

EL "NEW YORK TIMES" juzgando la política americana escribe: "Nosotros ganamos en Europa; los soviets ganan en Extremo Oriente".

EL AGA KHAN, refiriéndose a sus recuerdos sobre el reciente atraco, ha dicho: "Eran unos principiantes. Les temblaban sus pistolas ametralladoras".

DEAN ACHESON, en el Senado americano: "Los soviets mantienen las fuerzas armadas más importantes que jamás país alguno haya tenido en la historia durante los días de paz".

MARTINE CAROL, a propósito de sus esponsales con Stephen Crane: "Me casaré antes de que termine este mes. La ceremonia tendrá lugar en alta mar".

GEORGES BIDAULT, en Estrasburgo, ante una asamblea que se iba a celebrar, exclamó: "Queremos a Europa para hacerla, y no para hablar de ella".

SAMI HINNAOUI, después de la ejecución del mariscal Zaim, ha dicho: "Nos convertirá en la risa del mundo entero".

ABDULLAH, de Transjordania, adversario encarnizado de Zaim: "Estoy muy dolorido..."

EL MARISCAL ZAIM ante el



Zaim

pelotón de ejecución: "Nada de vendarme los ojos: he sido un hombre valiente y quiero morir como tal".

EL BOLETIN DEL KOMINFORN: "El general Omar Bradley, es un canibal americano que quiere enviar a los jóvenes parados a los campos de batalla para que luchen por el Pacto del Atlántico contra la Unión Soviética".

MARCEL CERDAN, campeón de boxeo: "Marcha todo bien; fun-



Cerdán

ciona mi ancha espalda y hago una hora de tennis todos los días".

LA "PRAVDA", en una editorial sobre la literatura soviética: "El papel de la literatura soviética es majestuoso y honorable... Ante el universo entero presenta la imagen del hombre soviético, inteligente, fuerte, sano, magnánimo".

FRANÇOIS MAURIAC: "Lo más próximo al cinismo es la clarividencia".

BERNARD SHAW: "Gracias a Dios estoy en el estadio más delicioso de la vida, en la segunda infancia. La diferencia entre las dos infancias es que se puede hacer en la segunda todo lo que nos estaba prohibido en la primera".

TRIGVE LIE, Secretario Gen-



Trigve Lie

ral de la O.N.U.: "La guerra fría ha terminado; ahora estamos en período de paz fría".

El guardafrontera yugoslavo MILAN ANDRIJANIC ha escrito lo que dijera en un mitin en Estolj: "El camarada Stalin debiera tener vergüenza de sus bigotes" (vieja expresión popular servía con la que se alude a los hombres mendaces).

EL GENERAL KOENIG, a su salida de Alemania, ha exclamado: "Es preciso que nos entendamos con los alemanes; sino los alemanes se entenderán con otros."

Un investigador ruso en las faldas del molne Ararat, ha escrito: "Los hombres de ciencia, burgueses de Europa dicen que Armenia y el Cáucaso no estaban habitados en la era paleolítica. Hay allí monumentos de 400.000 ó 10 mil años antes de Cristo".

HENRY QUEUILLE, ha dado una definición del diplomático, reproducida por el "Daily Mail" en su triple edición europea, insular y americana: "El diplomático es el hombre que puede predecir exactamente lo que va a suceder y que os explicará de forma tal que le podáis creer porque no ha sucedido exactamente lo que predijo".

EL NUEVO ARZOBISPO DE PARIS, en unas declaraciones: "La prensa será uno de mis primeros cuidados. Y la prensa bajo todas sus formas, diaria, semanal, infantil, literaria, etc. Considero este campo como uno de los que precisan mayor atención".

Ubaldo de León

Un diario de Lérida dice que parece que los hecbos de Santa Lecina no son ciertos

Según dicho periódico parece se trata de un caso de supercheria

Lérida, 31.—El diario "La Mañana", de Lérida, a cuya diócesis pertenece el pueblo de Huesca, publica la siguiente nota:

"Por dos veces hemos informado a nuestros lectores de los sucesos sospechosamente milagrosos de Santa Lecina (Huesca), señalando en los epígrafes la necesaria reserva con que debían acoger estas noticias hasta que la Iglesia no se haya pronunciado sobre el particular.

La reiteración de los hechos similares de naturaleza fraudulenta, aconseja siempre hallarse prevenido contra tales especies, pero es tan grande la credulidad y la buena fe de la gente, sobre todo cuando se trata de hechos tan señalados como los milagrosos, que no obstante a la difusión de falsedades a la atracción del pueblo cristiano en pos de una aclamación o de un engaño aparente.

Personas bien impuestas de la realidad de los hechos han demostrado la mayor parte de las especies que han corrido,

El campeón Woodcock partió de Londres con dirección desconocida

EL REDACTOR DEPORTIVO DE "DAILY EXPRESS" PIDE QUE SEA ELIMINADO DE LAS LISTAS DEPORTIVAS

Londres, 31.—Nadie sabe a donde se ha ido el Campeón de Europa, Bruce Woodcock, que cogió sus maletas y partió, con su mujer, con dirección desconocida.

Salomons, el conocido promotor inglés, ha manifestado: "Cada vez conozco menos a Woodcock, es el más escéntrico que he conocido".

Refiriéndose a la aplazada pelea Bruce Woodcock-Lee Savold, para el título mundial de los pesos pesados, Salomons dijo: "Esta historia me cuesta la friolera de doce millones de francos".

Por su parte, la prensa inglesa empieza a mostrar su descontento por la actitud de sus campeones.

El redactor deportivo del "Daily Express" llega a solicitar que Woodcock sea eliminado para siempre de la lista de los deportistas ingleses.—Affili.



Se despidió Agosto con diada verdaderamente bochornosa el calor era el tema de todas las conversaciones y según lo dicen las observaciones meteorológicas el día fue uno de los más calurosos de este verano: al comenzar la tarde el termómetro se calentó hasta los treinta y cinco grados y medio y a esa hora transitó por la vía pública multitud un verdadero tormento. Vamos a ver si Septiembre nos trae días más placenteros y soportables jornadas. Llegaron el gran director Duvivier y la estrella cinematográfica Patricia Rock, quienes vienen a la isla en plan de trabajo. Tras una gira de carácter artístico salieron para la península los componentes de la agrupación "Dante Alighieri", quienes en Valdemosa rindieron un homenaje a Chopin por intermedio del gran pianista Ceccarelli quien interpretó en forma magnífica algunas del polaco genial. Los chicos de fútbol inician su ajetreo ligero que convierte a los jugadores en semanales "globe trotters". Tras unos días de calma los chicos inician de nuevo su ofensiva y ayer fue mordido un animal. No importa decir que se trata de un ciclista, pues ello forma parte del diario programa de atracciones de forasteros. Los de "El Rodo" se divertieron en Rosas donde Bonet de San Pedro tiene el fuego sagrado de la pularidad. En medio de los rientes de sudor, los Ramones el "ramonismo" tiene en España alta categoría literaria—recibieron el saludo de sus amigos, obsequios de sus familiares y portaron la inevitable tanda de discos solicitados, que es contemporánea y abrumadora para del mal gusto.

La presencia del rey Abdullah de Jordania, gran hispanista, suelen ser los de su raza objeto de mercedos agasajos al pisar tierra de España, a una alta representación nacional hará ofrenda de la casa y la mesa a la vieja usanza de la tellana tierra: que tampoco olvidemos nosotros que somos "de casta mora y de blasón latino". El respetable colegio de Lérida publica una severa nota precaviendo los incautos contra una posible supercheria en el supuesto milagroso de Santa Lecina: tan graves y delicadas cuestiones prudente esperar a que digamos su palabra las autoridades eclesiásticas, cuya severidad analizada en problemas de tanta entidad espiritual, es bien conocida. En inmediaciones de Puente Genil, río eponímico se ha poblado inesperada multitud de peces anguilas que ha provocado la mediata aparición de improvisados pescadores, que han hecho acuerdo con la paremiología cada—su oportuna y trágica ganancia en el río reventamos que muchas moscas tan a un burro: pero en un bote de Soria un enjambre de abejas ha dejado a cuatro asnos ra el arrastre amén de otras bilerias malheridas. Esta "fobia" de los melíferos insana crea un conflicto poético de la solución: enfrenta la interacción maeteriniana de los bantres bichitos con la inefable deliciosa apología del administrador "Platero" del admirado Juan Ramón.

La revolución en Bolivia resulta más grave de lo que parecía en el primer momento. Inglaterra defenderá HongKong. Truman amenaza a celebrar el día del trabajo y otros exhortan a los obreros a pedir más sueldo. Bevin y Churchill salen para Washington para pedir más dólares. Cierre de la frontera checoslovaca con Austria. Perú y Colombia bello ejemplo someten sus discrepancias al Tribunal de Justicia Internacional. Giuliano quiere un referéndum. Greta Garbo compra de un solo golpe setenta pares de zapatos. Sacerdotes y seminaristas de los países nórdicos juegan al fútbol lo cual comprueba que la Iglesia aplaude el "mens sana in corpore sano". El campeón Woodcock desaparece un poco teatralmente. Advierte un sabio que usamos más de 500 productos químicos de nuestras comidas y que ello puede sernos fatal. En vista de la poca formalidad imperante el campo magnético se ha puesto a girar a 300 kilómetros por hora. Así lo afirman los sabios canadienses, que los sabios de primera mano, sin pa ni cartón.

Lea LA ALMUDAINA Las abejas vencieron a los asnos

Soria, 31.—Un enjambre de abejas ha atacado a varias saballerías en el pueblo de La Poveda, cuando éstas iban a abreviar. Resultaron cuatro asnos muertos y otros quedaron graves a consecuencia de las picaduras.—Cifra.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Vicente Pol Mir

Fallecido en la madrugada de hoy a la edad de 67 años, después de recibir los últimos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hermanos Andrés, Catalina y Margarita, sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinas y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy a las ocho de la tarde y a la conducción del cadáver a su última morada que se efectuará seguidamente, y al funeral que se celebrará mañana día 2 a las nueve en la Basílica de San Francisco.

Casa mortuoria: Samaritana, 26-1.º